黔东南州政协"书香政协·朗读荟"

(2022年 第一期)

1.	习近平论坚持和发展中国特色社会主义	.1-2P
2.	习近平论中国梦	. 3-4P
3.	习近平论马克思	.5-6P
4.	习近平论坚定理想信念	.7-8P
5.	习近平论中国精神	.9-12P

习近平论坚持和发展中国特色社会主义(2022年)

2022-03-08 来源: "学习强国"学习平台

坚持党的全面领导是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路。只要坚定不移坚持党的全面领导、维护党中央权威和集中统一领导,我们就一定能够确保全党全国拥有团结奋斗的强大政治凝聚力、发展自信心,集聚起守正创新、共克时艰的强大力量,形成风雨来袭时全体人民最可靠的主心骨。

——习近平 2022 年 3 月 5 日在参加十三届全国人大五次 会议内蒙古代表团审议时的讲话

中国特色社会主义是实现中华民族伟大复兴的必由之路。只要始终不渝走中国特色社会主义道路,我们就一定能够不断实现人民对美好生活的向往,不断推进全体人民共同富裕。

——习近平 2022 年 3 月 5 日在参加十三届全国人大五次 会议内蒙古代表团审议时的讲话

有中国特色社会主义制度的显著优势,我国政治制度和治理体系在应对新冠肺炎疫情、打赢脱贫攻坚战等实践中进一步彰显显著优越性,"中国之治"与"西方之乱"对比更加鲜明。

——习近平2022年3月6日在看望参加全国政协十三届

五次会议的农业界社会福利和社会保障界委员时的讲话

习近平论中国梦(2022年)

2022-03-08 来源: "学习强国"学习平台

我们隆重庆祝中国共产党成立一百周年,礼序乾坤、乐和天地,击鼓催征、奋楫扬帆,激发了全党全社会奋进新时代的磅礴力量。我们召开党的十九届六中全会并作出第三个历史决议,如期打赢脱贫攻坚战,如期全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标,开启全面建设社会主义现代化国家新征程,在中华民族伟大复兴历史进程中写下了浓墨重彩的一笔。

——习近平 2022 年 1 月 30 日在二○二二年春节团拜会 上的讲话

你在信中说,出生在一个伟大的国家,成长在一个最好的时代,通过努力实现了自己的梦想,感到很幸运。新时代是追梦者的时代,也是广大青少年成就梦想的时代。希望你们心系祖国,志存高远,脚踏实地,在奋斗中创造精彩人生,为祖国和人民贡献青春和力量。

——习近平 2022 年 2 月 24 日给中国冰雪健儿的回信

中国特色社会主义是实现中华民族伟大复兴的必由之路。只要始终不渝走中国特色社会主义道路,我们就一定能够不断实现人民对美好生活的向往,不断推进全体人民共同富裕。

——习近平2022年3月5日在参加十三届全国人大五次 会议内蒙古代表团审议时的讲话

党中央强调把铸牢中华民族共同体意识作为新时代党的民族工作的主线,是着眼于维护中华民族大团结、实现中华民族伟大复兴中国梦作出的重大决策,也是深刻总结历史经验教训得出的重要结论。

——习近平2022年3月5日在参加十三届全国人大五次 会议内蒙古代表团审议时的讲话

习近平论马克思(2022年)

2022-03-03 来源: "学习强国"学习平台

一个民族要走在时代前列,就一刻不能没有理论思维,一刻不能没有正确思想指引。中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是因为马克思主义行。马克思主义之所以行,就在于党不断推进马克思主义中国化时代化并用以指导实践。

——习近平 2022 年 1 月 11 日在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班开班式上发表的重要讲话

马克思主义为人类社会发展进步指明了方向,是我们认识世界、把握规律、追求真理、改造世界的强大思想武器。同时,马克思主义理论不是教条,而是行动指南,必须随着实践的变化而发展。马克思主义能不能在实践中发挥作用,关键在于能否把马克思主义基本原理同中国实际和时代特征结合起来。

——习近平 2022 年 1 月 11 日在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班开班式上发表的重要讲话

面对快速变化的世界和中国,如果墨守成规、思想僵化,没有理论创新的勇气,不能科学回答中国之问、世界之问、

人民之问、时代之问,不仅党和国家事业无法继续前进,马克思主义也会失去生命力、说服力。当代中国正在经历人类历史上最为宏大而独特的实践创新,改革发展稳定任务之重、矛盾风险挑战之多、治国理政考验之大都前所未有,世界百年未有之大变局深刻变化前所未有,提出了大量亟待回答的理论和实践课题。我们要准确把握时代大势,勇于站在人类发展前沿,聆听人民心声,回应现实需要,坚持解放思想、实事求是、守正创新,更好把坚持马克思主义和发展马克思主义统一起来,坚持用马克思主义之"矢"去射新时代中国之"的",继续推进马克思主义之有实际理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,续写马克思主义中国化时代化新篇章。

——习近平 2022 年 1 月 11 日在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班开班式上发表的重要讲话

马克思主义立场、观点、方法是做好工作的看家本领, 是指导我们认识世界、改造世界的强大思想武器。

——习近平2022年3月1日在中央党校(国家行政学院) 中青年干部培训班开班式上的讲话

习近平论坚定理想信念(2022年)

2022-03-03 来源: "学习强国"学习平台

要从严从实加强教育管理监督,引导年轻干部对党忠诚 老实,坚定理想信念,牢记初心使命,正确对待权力,时刻 自重自省,严守纪法规矩,扣好廉洁从政的"第一粒扣子"。

——习近平 2022 年 1 月 18 日在十九届中央纪委六次全 会上的讲话

年轻干部是党和国家事业发展的希望,必须筑牢理想信念根基,守住拒腐防变防线,树立和践行正确政绩观,练就过硬本领,发扬担当和斗争精神,贯彻党的群众路线,锤炼对党忠诚的政治品格,树立不负人民的家国情怀,追求高尚纯粹的思想境界,为党和人民事业拼搏奉献,在新时代新征程上留下无悔的奋斗足迹。

——习近平2022年3月1日在中央党校(国家行政学院) 中青年干部培训班开班式上的讲话

理想信念是立党兴党之基,也是党员干部安身立命之本。年轻干部接好班,最重要的是接好坚持马克思主义信仰、为共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想而奋斗的班。党员干部只有胸怀天下、志存高远,不忘初心使命,把人生理想融入党和人民事业之中,把为人民幸福而奋斗作为自己最大的幸福,才能拥有高尚的、充实的人生。坚定理想信念,必先知之而后信之,信之而后行之。坚定理想信念

不是一阵子而是一辈子的事,要常修常炼、常悟常进,无论顺境逆境都坚贞不渝,经得起大浪淘沙的考验。

——习近平2022年3月1日在中央党校(国家行政学院) 中青年干部培训班开班式上的讲话

习近平论中国精神(2022年)

2022-03-17 来源: "学习强国"学习平台

即将过去的农历辛丑牛年,是我们总结历史、回顾既往的一年,也是我们致敬历史、面向未来的一年。全党全国各族人民发扬孺子牛、拓荒牛、老黄牛精神,继续为中华民族伟大复兴辛勤奋斗,推动党和国家事业取得了新的显著成就。

——习近平 2022 年 1 月 30 日在二○二二年春节团拜会 上的讲话

无论风云如何变幻,无论挑战如何严峻,我们都要弘扬 伟大建党精神,铭记生于忧患、死于安乐的古训,常怀远虑、 居安思危,紧密团结、艰苦奋斗,继续把中华民族伟大复兴 的历史伟业推向前进!

——习近平 2022 年 1 月 30 日在二〇二二年春节团拜会 上的讲话

要弘扬伟大建党精神,以强烈的政治责任感和历史使命感履行职责,坚持问题导向,坚持底线思维,以钉钉子精神做好各项工作,坚定不移贯彻落实党中央方针政策和工作部署。

——习近平在审阅中央政治局委员、书记处书记,全国 人大常委会、国务院、全国政协党组成员,最高人民法院、 最高人民检察院党组书记的述职报告时提出的重要要求,据 新华社北京 2022 年 2 月 28 日电

要履行全面从严治党主体责任,执行中央八项规定及其实施细则精神,发扬自我革命精神,永葆清正廉洁的政治本色。要继续发扬历史主动精神,敢于斗争、善于斗争,乘势而上、砥砺前行,时刻以党和人民事业为重,走好全面建设社会主义现代化国家新的赶考之路,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

——习近平在审阅中央政治局委员、书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员,最高人民法院、最高人民检察院党组书记的述职报告时提出的重要要求,据新华社北京 2022 年 2 月 28 日电

只有全党继续发扬担当和斗争精神,才能实现中华民族 伟大复兴的宏伟目标。担当和斗争是一种精神,最需要的是 无私的品格和无畏的勇气。无私者无畏,无畏者才能担当、 能斗争。担当和斗争是一种责任,敢于负责才叫真担当、真 斗争。党员干部特别是领导干部要发扬历史主动精神,在机 遇面前主动出击,不犹豫、不观望;在困难面前迎难而上, 不推诿、不逃避;在风险面前积极应对,不畏缩、不躲闪。 担当和斗争是一种格局,坚持局部服从全局、自觉为大局担 当更为可贵。要心怀"国之大者",站在全局和战略的高度 想问题、办事情,一切工作都要以贯彻落实党中央决策部署 为前提,不能为了局部利益损害全局利益、为了暂时利益损害根本利益和长远利益。

——习近平 2022 年 3 月 1 日在中央党校(国家行政学院) 中青年干部培训班开班式上的讲话

你们发扬"南京路上好八连"光荣传统,坚持学党史、 铸忠诚,连续20多年在党的一大会址义务讲解党的历史、 传播党的理论,收到了良好效果。

——习近平给武警上海市总队执勤第四支队十中队全体官兵的回信,据新华社北京 2022 年 3 月 2 日电

希望同志们巩固拓展党史学习教育成果,自觉弘扬伟大建党精神,当好新时代"霓虹灯下的哨兵",永远做党和人民的忠诚卫士。

——习近平给武警上海市总队执勤第四支队十中队全体官兵的回信,据新华社北京 2022 年 3 月 2 日电

只要大力弘扬伟大建党精神,不忘初心使命,勇于自我 革命,不断清除一切损害党的先进性和纯洁性的有害因素, 不断清除一切侵蚀党的健康肌体的病原体,我们就一定能够 确保党不变质、不变色、不变味。

——习近平2022年3月5日在参加十三届全国人大五次 会议内蒙古代表团审议时的讲话 要巩固拓展党史学习教育成果,建立常态化长效化制度机制,教育引导广大党员、干部把学党史、用党史作为终身必修课,不断坚定历史自信、增强政治自觉,弘扬伟大建党精神,更加信心满怀地奋进新征程、建功新时代。

——习近平2022年3月5日在参加十三届全国人大五次 会议内蒙古代表团审议时的讲话

有自信自强的精神力量,中国人民积极性、主动性、创造性进一步激发,志气、骨气、底气空前增强,党心军心民心昂扬振奋。我们要既正视困难又坚定信心,发扬历史主动精神,迎难而上,敢于斗争,砥砺前行,奋发有为,以实际行动迎接中共二十大胜利召开。

——习近平2022年3月6日在看望参加全国政协十三届 五次会议的农业界社会福利和社会保障界委员时的讲话